

Итоги организации отдыха и оздоровления детей и подростков в Килемарском муниципальном районе в летний период 2023 года

Летняя оздоровительная работа была организована по утвержденному плану и нацелена на обеспечение охраны жизни и здоровья воспитанников, организацию здоровьесберегающего режима, развитие познавательного интереса воспитанников в летний период.

Особое внимание при проведении летней оздоровительной кампании 2023 года уделялось вопросам:

- ✓ обеспечения максимального охвата детей организованными формами отдыха, в том числе детей, находящихся в трудной жизненной ситуации (многодетные, малообеспеченные, дети участников СВО);
- ✓ организации работы «горячих линий» по вопросам детского отдыха;
- ✓ усиления контроля за подготовкой организаций отдыха детей и их оздоровления, включая соответствие организаций отдыха детей и их оздоровления санитарно-эпидемиологическому и трудовому законодательству Российской Федерации, требованиям антитеррористической и противопожарной безопасности;
- ✓ вопросам содействия в трудоустройстве подросткам в каникулярный период времени.

До начала летней оздоровительной кампании 2023г лагерями были поданы уведомления о работе в летний период, прошли проверки межведомственной комиссии Килемарского муниципального района, все детские пришкольные лагеря получили разрешающие документы на открытие лагерей, а именно: санитарно-эпидемиологическое заключение о соответствии видов деятельности требованиям государственных санитарно-эпидемиологических правил и нормативов.

Прошли гигиеническое обучение, предварительные и периодические медицинские осмотры все должностные лица, подлежащие аттестации. Всем кухонным работникам были сделаны прививки от гепатита А (6 чел.) и дизентерии ЗОННЕ (13 чел). Перед началом функционирования лагерей 13 работников пищеблоков детских пришкольных лагерей обследованы на кишечные вирусы, ротавирусы, норовирусы и 74 сотрудника обследованы на наличие новой коронавирусной инфекции методом ИХА.

В период летних школьных каникул 2023 года работали 6 пришкольных лагерей: 3 лагеря на базе общеобразовательных учреждений района, 3 лагеря на базе учреждений дополнительного образования с общим охватом 454 человек, из них 196 детей- это дети находящихся в трудной жизненной ситуации, 5 детей-участников СВО. За счет республиканского бюджета отдохнули 263 ребенка, за счет родительских средств 111 детей, за счет местного бюджета 40 детей.

В детском лагере «Непоседы» при МБОУ «Килемарская СОШ» - 131 человек (респ.бюджет); 26чел.(род.средства);

В детском лагере «Пчелка» при МБОУ «Ардинская СОШ» - 51 ребенок (респ.бюджет), 29 чел.(род.средства);

В детском лагере «Галактика» при МОУ «Визимьярская СОШ»– 51 ребенок,(респ.бюджет), 10чел.(род.средства);

На базе дополнительного образования детей:

При МБОУ ДО «Килемарский Центр по развитию физкультуры и спорта» была организована смена спортивной направленности для воспитанников центра, с охватом в 30 человек за счет средств республиканского бюджета и 21 человек за счет родительских средств. Общий охват составил 51 человек.

При МБОУ ДО «Центр детского творчества» - детский лагерь «Радуга» для выпускников дошкольных учреждений и воспитанников детского центра, (финансирование за счет родительских средств) охват 25 человек.

С 26 июня по 30 июня при МБОУ ДО «Центр детского творчества» работал детский лагерь «Лидер» круглосуточного пребывания. В лагере принимали участие активисты школ РДДМ «Движение первых». Возраст участников от 14-17 лет. Общий охват- 40 человек. Лагерь профильный, предусмотрена программа с учётом интеллектуального, творческого и физического воспитания детей. Каждый день имел свою тематику, шло взаимодействие с социумом, создавались условия для развития лидерской и организаторской одарённости детей.

Каждый день лагерной смены имел тематику и был построен на основе традиционных дел:

1. Утренняя зарядка.
2. Минутка здоровья.
3. Беседа по технике безопасности и ПДД.
4. Воспитательное мероприятие.
5. Подвижные игры на свежем воздухе.

В организациях отдыха и оздоровления с дневным пребыванием детей было обеспечено двухразовое питание (работниками пищеблока школьной столовой-МБОУ «Ардинская СОШ», МОУ «Визимьярская СОШ»; сторонней организацией ООО «Конфрут»- в МБОУ «Килемарская СОШ»). Во всех учреждениях было разработано примерное меню с учетом физиологических потребностей в энергии пищевых веществах. В меню предусмотрено ежедневное использование в питании детей мясных, молочных продуктов, соков, овощей, фруктов.

Организации, в которых проводился отдых и оздоровление детей, были обеспечены дезинфицирующими и моющими средствами, стационарными и переносными рециркуляторами для обеззараживания воздуха.

Финансирование доступности различных форм отдыха в 2023 году производилось из трех источников:

- из республиканского бюджета;
- из муниципального бюджета;
- из внебюджетных источников (средства родителей/законных представителей).

Всего на организацию летней оздоровительной кампании 2023 года направлено 695 222 тыс. руб. Из них на организацию пришкольных лагерей направлено 449 290 рублей (444800 руб. – средства респ. бюджета, 4490руб. средства местного бюджета); (322400 руб.-2022г, больше на 126890 руб.).

59760 тыс.руб. выделено из муниципального бюджета на организацию лагеря «Лидер» МБОУ ДО «Центр детского творчества». (54,2 тыс. питание; 4760 руб. хоз. расходы), 186 172 руб. –внебюджетные источники.

Сумма затрат на смену на 1 ребенка составила 1708рублей (1596 руб.-2022г) при стоимости набора продуктов питания не менее 120руб. в день без учета хозяйственных расходов (110руб в день 2022г).

В 2023 году часть детей была задействована малозатратными формами отдыха (это формы занятости детей без питания). Они традиционные. Школы подготовили график занятости учащихся по месяцам по каждой форме. Каждый ребенок, состоящий в группе риска, задействован хотя бы в одной из форм занятости. Проводимые мероприятия были направлены на профилактику преступлений и правонарушений и носили воспитательно-познавательный характер.

Игровые спортивные площадки с охватом 437 человек проводились в 8 школах района с июня по август (МБОУ «Ардинская СОШ», МБОУ «Килемарская СОШ», МБОУ «Красномостовская ООШ», МОУ «Юксарская СОШ», МОУ «Визимьярская СОШ», МБОУ «Нежнурская ООШ», ГБУ «Кумьинская ООШ», МБОУ ДО «Килемарский ЦРФС»). Ребята участвовали в интересных играх, конкурсах, викторинах и прочих развлекательных мероприятиях.

Экологические отряды с охватом 24 человека работали в МБОУ «Нежнурская ООШ», МОУ «Визимьярская СОШ». Дети благоустраивали территорию вокруг озер и рек, занимались экологической работой, уборкой школьной территории от мусора.

В июне в МОУ «Визимьярская СОШ», были организованы ремонтные бригады с охватом 10 человек (основные виды работ: подготовка учебного заведения к новому учебному году, мелкий ремонт) и школьное лесничество с охватом 14 человек (уход за лесными культурами, выращивание лесопосадочного материала, природоохранная работа).

Группа «Юный краевед» с охватом 15 человек работала в июне на базе МБОУ «Красномостовская ООШ».

С июля по август во всех школах организована работа на пришкольных участках. Реализуя практическую часть образовательных программ, школьники приобретают навыки ухода за сельскохозяйственными культурами. Летом этого года 425 школьников под руководством педагогов трудились на пришкольных участках.

Совместно с учреждениями культуры в МБОУ «Нежнурская основная общеобразовательная школа», МОУ «Визимьярская СОШ», МБОУ «Ардинская средняя общеобразовательная школа» в июле работали группы при культуре, рассчитанные на 98 человек.

Наряду с традиционными формами через центр занятости в летний период были трудоустроены 10 несовершеннолетних. (МБОУ «Килемарская СОШ»).

Межведомственная комиссия по организации отдыха под председательством заместителя главы по социальным вопросам Ширяевой А.В. координировала ход оздоровительной кампании 2023 года в районе. С уверенностью можно сказать что цель – организовать не только качественный, но и безопасный отдых детей этим летом выполнена.